

介绍了自己的近况，并交流了自己所了解到的其他同学以及老师的情况，特别对一些同学在历次运动中的不幸遭遇深表同情。张斌同学介绍说，当年同班3人一起参军，汤坤荣去空军，许可均去公安，他去了海军，后被选拔为飞行员。他总共飞了15年，2000多个小时，没有出过事故，立过二次功，飞行技术是一流的，承担了很多次试飞任务。不少同学的养生之道也

引起大家很大兴趣。刘尔巽还一展歌喉，演唱一首《美丽的草原》，博得大家的热烈鼓掌。

最后，大家跟往年聚会一样，合唱《友谊地久天长》。汽车系安排两辆面包车送大家去参观新清华学堂、校史馆、灵璧石。在吴锦明学长建议下，同学们按照当年的大组合影留念。

（蒋孝煜）

水2年级毕业50年聚会实录

4月26日至28日，经过同学们充分酝酿，在李志民同学牵头组织、多位北京校友的积极参与策划下，水2年级纪念毕业50周年聚会在北京举行。校友连同家属有近120人参加了聚会活动。

4月25日晚上，北京校友赶到外地校友住地，举行了一百多人的盛大欢迎宴会。26日上午，在游览了北京植物园之后，乘车前往北京市南水北调建管中心参观。展览内容丰富，一辈子与水利水电结缘的同学们看得兴趣盎然，提出的问题都难住了讲解员。董蕴琦同学以水2校友的名义在留言簿上题词：“神斧天工，南水北调；造福人民，万古留芳！”同学们分两组在南水北调纪念碑前合影纪念，饭后又参观了引水进京明渠。

4月27日上午，校友们参观了鸟巢和水立方，晚上，北京同学招待外地校友和家属到国家大剧院欣赏了精彩的音乐会。4月28日一大早，大家回到了清华园，9时许，水2的78名校友在系馆前合影留念。10时同学们前往大礼堂，参加水利水电工

程系成立60周年庆祝大会。水2年级代表林秀山同学在庆祝大会上发言，充分表达了同学们的共同心声。原海南大学校长尹双增校友向母系献书法作品：“上善若水，学海无涯。”原黑龙江省人大副主任王人生校友献上贺词：“川流不息，始有万物；天下智者，大德治水。”

下午4时许，在新水利馆报告厅，水2校友纪念毕业50年联谊座谈会在这里举行，院系领导均应邀出席。当年欢送我们离校的党总支书记张思敬老师，当年迎接我们入学的年级班主任张楚汉老师，教授过我们钢筋混凝土课程的李著景老师都来到了校友之间，受到同学们的热烈欢迎。

座谈会上，李志民首先致辞，他生动地回顾了当年的学习生活，讴歌了50年来同窗们为祖国、为社会所做出的积极贡献。他发言结束时发布了一个特别通知：

“2022年4月28日，在新水利馆召开庆祝系庆70周年、水2校友毕业60周年座谈会，请大家准时出席！”激起全场热烈的

□ 校庆纪实

响应和掌声。

在热烈掌声中，酆能惠、闫世全同学向母系赠送了他们的著作。刘培哲同学献上一首50年前毕业时，由董蕴琦作词他作曲的一首歌《在毕业的晚会上》；吕祖

珩同学不顾残疾的身体，献上了一首为毕业50年重聚而创作的一首诗，抒发了他离校后为祖国水利事业奋斗终生的豪情；张文清校友用自制的马头琴，给母系献上了一首乐曲《牧歌》。（董蕴琦）

无2年级毕业50周年校庆再聚首

无2年级是清华大学原无线电系1956年入学、1962年毕业的年级，今年毕业50周年。经过在校同学一年多的筹备，值101周年校庆的机会，来自全国各地及海外的无2年级同学共计181人参加了庆祝活动。

4月28日上午，“无2年级毕业50周年庆祝大会”在电子系新系馆多功能厅举行。电子系主任王希勤教授、微纳电子系主任魏少军教授在会上介绍了这两个系的发展情况，对毕业50周年的校友返校表示欢迎与祝贺。无2年级在校期间的老师吴佑寿院士及张克潜教授等特邀嘉宾也在会上讲了话。无2年级同学、原中共中央政治局委员、国务院副总理曾培炎也参加了庆祝大会并讲了话，他说：“在清华的六

年学习经历，对我们每个学子来讲，都是十分难忘和终生受益的。这不仅仅是因为我们学到的科学知识，更为重要的是，在这里懂得了怎样做人 and 怎么做事的哲理。我们这代人没有辜负党和国家的期望，没有辜负母校对我们的教育和培养。”

由于无2年级的班级重组及变迁很多，除了安排年级聚会外，还在28—30日几天中安排了各种组合的班级聚会活动。29日上午安排了毕业时的班级活动，有的班还专门请了当时的小班老师，一起回忆新专业的创建历史。29日晚上，曾培炎在达园宾馆和大学入学时的物112班及毕业时的无206班同学聚会，共30多人参加，共忆往事，共叙友情。

（无2年级活动筹备组）

土木系校友相聚母校庆祝毕业50周年

今年校庆，土木系房2、材2的七十多位同学欢聚清华园，纪念毕业50年。4月28日下午，同学们观看了在新清华学堂举办的专场音乐会，中午，土木系在熙春园餐厅招待大家；材2班单独与当年教研组老师聚会，在京老师悉数到场；29日，

按入学时土木系的各专业，即房2、材2、给2、暖2校友同聚近春园餐厅，校党委常务副书记陈旭出席并致辞。

聚会活动还有小班座谈、大班交流、联欢晚会、校内外参观等。最感人的场面还是见到老师们，有年逾九旬的施士